R und L im Wechselstromkreis:
Spannungs- und Widerstandsdreieck
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R und L im Wechselstromkreis: , Elekirojochiik
Spannungs- und Widerstandsdreieck

Reihenschaltung von ohmschem Widerstand (Wirkwiderstand)
und induktivem Blindwiderstand (Spule)
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Versuch: Sinus-Frequenzgenerator wird an Reihenschaltung von R und L angeschaltet
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R und-L im Wechselstromkreis:
Spannungs- und Widerstandsdreieck

~ Hintergrund zum so genannten Verlustwinkel &:
Schaltbild Spule (ideal):
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Ersatzschaltbild reale Spule: Verlustwiderstand und Induktivitat (R und L)
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R und L im Wechselstromkreis:
Spannungs- und Widerstandsdreieck

Aufgabe: :
Ermittle durch punktweise grafische Addition von U, und U,, den Zeitverlauf der resultierenden

Spannung U der Reihenschaltung R-X.. Ermittle den Phasenwinkel U/I. Uberlege, in welchem
GroRenverhaltnis die Widerstandswerte von R und X. zueinander stehen.
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R und L im Wechselstromkreis:
Spannungs- und Widerstandsdreieck

Ergebnisse: _
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R und L im Wechselstromkreis: iekirolchiiik lf
Spannungs- und Widerstandsdreieck :
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R und L im Wechselstromkreis:
Spannungs- und Widerstandsdreieck

Zusammenhange im Wlderstandsdreleck
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Aufgaben ¥:

1.) An der Reihenschaltung einer Spule und eines Wirkwiderstandes werden folgende
Spannungen gemessen: U, = 130V, Uy = 207V. Bestimme rechnerisch und zeichnerisch

a) die Gesamtspannung U
b) den Winkel ¢ (U/l)




